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ATA NÚMERO 55 (CINQUENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS 
MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS 
MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 15 ( quinze) dias  do mês de fevereiro  
de 2014 (dois mil e catorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado 
do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA 
LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - 
CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 –  
RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE 
SOUZA,  para a realização da sessão acima mencionada. Deixou de comparecer 
os vereadores: Francisco Régis Carvalho,  que mandou avisar que estava 
doente, José Amaro de Souza e Augusto Cézar de Barros. A Senhora presidente, 
constatando a presença de  oito  vereadores, havendo portanto, número legal 
e regimental,  declarou aberta a sessão. Em seguida, foi lida a ATA de número 
54(cinquenta e quatro)  da sessão ordinária do dia  08 (oito) de fevereiro de 
2014(dois mil e catorze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão. Em 
seguida em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou  
seja sete votos. A Senhora Presidente DECLAROU a Ata aprovada. Em seguida 
foi dado início ao PEQUENO EXPEDIENTE.  A sra. Presidente concedeu dois 
minutos para cada  vereador que queira fazer alguma colocação. O Vereador 
Marcelo Marques, pediu que as Atas fossem mais resumidas, e que fossem 
feitas como orienta  o  Parágrafo 1º do Art. 124 do Regimento Interno desta 
Casa. A sra. presidente disse que os vereadores devem conhecer a lei, mas 
mesmo assim, irá fazer um Requerimento, para ser discutido por todos.  A 
Vereadora Jeane registrou a presença da suplente de Vereador  Sueli e do Sr.  
Raimundo Luzia. O vereador Antonio Rodrigues, pediu para enviar moção de 
pesar pelo falecimento do Sr. Elias Cosmo Vieira, falecido segunda-feira. A sra. 
presidente  registrou com muito  orgulho e alegria a formatura do seu filho 
Mário Victor Oliveira Leorne, para que fique gravado nos anais desta Casa, 
juntamente com os jovens Carlos Jander Neves Lopes, seu irmão, Carlos Jarder 
Neves Lopes e de Marcos Aienan Garnier Soares, no curso de Administração, 
dizendo que Morrinhos está de parabéns, por ter mais quatro  administradores. 
Agradeceu a Deus pela felicidade que está sentindo pela formatura de seu filho 
e  parabenizou também os pais dos outros jovens.  Dando continuidade ao 
Pequeno Expediente a sra. Presidente pediu ao Secretário que  fizesse a leitura 
das correspondências expedidas e recebidas. Correspondências expedidas: 
Ofício nº 051/2014, encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos; ofício 
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nº 052/2014, envaido a Prefeitura Municipal de Amontada; Ofício n] 053/2014, 
enviado ao Comandante do Destacamento Policial de Morrinhos; ofício nº 
054/2014, encaminhado a universitária Dalila Vasconcelos. Correspondências 
recebidas: Ofício nº 2.121/2014,  encaminhado pelo  Tribunal de Contas dos 
Municípios-TCM, informando que as contas de gestão da Secretaria de Saúde 
de Morrinhos,  de responsabilidade do Sr. Antonio Helder Arcanjo, referente ao 
exercício financeiro de 2011, foram julgadas Regular. Ofício nº 1.896/2014, 
encaminhado pelo Tribunal de Contas dos Municípios-TCM, informando que as 
contas da Secretaria de Ação Governamental de Morrinhos , de 
responsabilidade do  sr. Francisco de Assis Vasconcelos referente ao exercício 
financeiro de 2012, foram julgadas REGULARES. Ofício nº 2.919/2014 do 
Tribunal de Contas dos Municípios, informando que o Sr. José Vanderlei de 
Vasconcelos, foi gestor da Secretaria de Saúde, de Morrinhos, no  período de 
15/092 as 14/03/20111.  Ofício nº 017/2014, encaminhado pelo Prefeito 
Municipal de Morrinhos; duas correspondências do Ministério da Saúde, 
informando a liberação de recursos para o Fundo Municipal de Saúde de 
Morrinhos.  Atestado Médico justificando a falta do Vereador José Augusto 
Bezerra. Decreto nº 002/2014,  de 28 de janeiro de 2014,  declarando situação 
de Emergência o município de Morrinhos, encaminhado pela Prefeitura 
Municipal de Morrinhos. Em seguida  a sra. Presidente deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE, nele incorporado a ORDEM DO DIA.  A sra. Presidente pediu ao 
Secretário que fizesse a Leitura do Requerimento nº 011 de 2014, de 13 de 
fevereiro de 2014, de autoria do Vereador José Osmar Rocha. Após a leitura o 
requerimento foi colocado em discussão, a seguir em votação e foi aprovado 
por unanimidade.  Em ato contínuo a sra. Presidente, pediu ao Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de  nº 06/2014, de autoria da Vereadora Térlia 
Maria Oliveira Leorne, que dispõe sobre a criação do Programa de Incentivo ao 
Planejamento Familiar e  a Saúde da Mulher,  e fixa outras providências. Após a 
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e Redação 
Final, e do Projeto, a sra. Presidente colocou o mesmo em discussão, a seguir 
em votação, tendo sido aprovado por unanimidade, ou seja, sete votos 
favoráveis.  Em seguida a sra. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 420/2014,  que cria o cargo de Coordenador do 
Programa do Pró-cidadania no Quadro de Cargos de Provimento em Comissão 
do Poder Executivo Municipal, alterando a Lei Municipal nº 56 de 1º de 
dezembro de 1997, na forma que indica e dá outras providências. Após a 
leitura , a sra. Presidente encaminhou o Projeto para a Comissão de 
Constituição e Justiça, Legislação e Redação final. Em seguida foi lido o Projeto 
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de Lei nº 421/2014 que autoriza a abertura de Crédito Especial ao vigente 
Orçamento de Município de Morrinhos, no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil 
reais), para os fins que indica e dá outras providências.  Após a leitura, a sra. 
Presidente encaminhou o Projeto para a Comissão de Constituição e Justiça, 
Legislação e Redação final. Em seguida, a sra. presidente deu início o momento 
das Considerações Finais, chamando para a Tribuna o Vereador José Augusto 
Bezerra, que fez o seguinte pronunciamento:  Fêz os cumprimentos de costume 
e em seguida  falou sobre o problema do Calazar, dizendo que  em Morrinhos, 
já tem três casos confirmados.  Falou sobre o problema dos cachorros que 
estão ficando preso  no galpão de reciclagem de lixo que fica no bairro Areal. 
Pediu providências, para que seja retirado o lixo daquele local, pois, está 
incomodando bastante os moradores, pelo fato de trazer doenças, mau cheiro, 
e outros problemas, para eles. Pediu aos colegas vereadores que se empenhem 
para melhorar a saúde de Morrinhos, pois só ele, é quem fala.  Disse que têm 
recursos bastante para outras áreas. Que aplique um  pouco mais em saúde. 
Finalizou suas palavras, perguntando pelo Matadouro público, e desejando um 
feliz final de semana a todos. Em seguida foi chamado para a tribuna o 
vereador Osmar Rocha, que assim se pronunciou. Cumprimentou a todos os 
seus colegas na pessoa da Presidente e em seguida disse para o vereador José 
Augusto, que com relação ao Calazar, está sendo feito uma campanha para 
combatê-lo.  Disse se dirigindo aos pais dos alunos que estudam na Escola 
Técnica em Santana, que está lutando bastante, para que dê certo o transporte 
pra eles.  A sra. Presidente o aparteou e disse que vai encaminhar ofício a 
Secretária de Educação, para vir até a esta Casa, para dar uma resposta  aos 
pais destes alunos, sobre este problema.  Disse que todos os vereadores estão 
trabalhando em benefício do povo,  que cada um está fazendo a sua parte. 
Concluiu desejando um feliz final de semana a todos.  Em seguida falou o 
Vereador Leandro, que assim se pronunciou:  Cumprimentou a todos, e em 
seguida lamentou a desistência do Deputado Rogério Aguiar em não se 
candidatar para Deputado Estadual. Anunciou que a oposição está  apoiando o 
Deputado Sérgio Aguiar, filho do Presidente do Tribunal de Contas dos 
Municípios.  Disse que o Prefeito deve mesmo apoiar o vereador Eudes Xavier, 
pois o mesmo está mandando bastante recursos para o município.  Disse que 
não abre mão do requerimento colocado pelo Vereador Mário, subscrito por 
ele, para convocar a Secretária de Educação para vir a esta Casa. A sra. 
presidente deverá explicar aos pais de alunos, porque o Requerimento não foi 
colocado hoje para votação. Disse que entende a Sra. Presidente, tem muito 
respeito por ela, pela forma como é tratado nesta Casa.  Falou sobre o 
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problema dos Cachorros que estão sendo presos e maltratados no conjunto 
Areal. Disse que isso é um absurdo, deixarem os pobres animais com fome e 
sede. Pediu providências urgentes para solucionar o problema.  Disse  que 
muita coisa que os Secretários podem resolver. Nem tudo precisa passar pelo 
Prefeito. Tem certeza que o Prefeito não tem conhecimento do que está 
acontecendo.  Senão já tinha tomado providência. Falou sobre o problema da 
falta do Matadouro, dizendo que faz  vergonha como está sendo tratada a 
carne  bovina consumida em Morrinhos. É preciso que seja feito alguma coisa 
para melhorar esta situação. Disse  que muitas coisas foram feitas, mas as 
pequenas coisas, também são importantes e estão deixando de resolver. 
Finalizou agradecendo e desejando um feliz final de semana a todos. Em 
seguida falou o Vereador Marcelo Marques, que cumprimentou a sra. 
presidente a vereadora Jeane, os demais colegas vereadores e o povo da 
Galeria, pedindo a todos que convidem mais amigos para virem assistir as 
sessões desta Câmara.  Cumprimentou o suplente de Vereador Mazim, os 
professores Felipe e  Maurício,  agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho, 
e disse  que dia 13 houve a manifestação pública em Sítio Alegre, pela falta 
d´água.  Informou que a ação social retirou as pipas, como também a CAGECE. 
Falou que é lamentável a situação de Sítio Alegre. Disse que houve alguns 
abusos, na manifestação,  mas concorda que ela precisava ser feita. O Vereador 
Osmar Rocha, o aparteou e disse que esteve na manifestação também para dar 
o seu apoio.  A sra. Presidente também o aparteou, dizendo que também 
esteve na manifestação e disse que aonde não há protesto não há progresso. 
Informou que a Promotora Dra. Juliana Mota, fez  um Termo de Compromisso 
conjunto, no qual ficou estabelecido uma multa, por cada dia de falta d´água 
em Sítio Alegre.  Continuando suas palavras o vereador Marcelo disse,  que 
realmente o Prefeito  deu permissão a CAGECE para administrar a  água em 
Sítio Alegre, por entender  que  aquela Empresa tem mais condições.  Disse 
também que a CAGECE tem muita culpa pelo que está acontecendo agora. 
Disse também, que o Prefeito Jerônimo Brandão, com relação a este Problema, 
está fazendo a sua parte.  Disse mais, que tem muitas coisas boas feitas em 
Sítio Alegre  e em outros cantos do Município, pelo Prefeito Jerônimo Brandão.  
Disse que na próxima sessão vai apresentar requerimento pedindo para o 
Prefeito mandar fazer as podas das matas que ficam a beira das estradas 
vicinais. Pediu a sra. Presidente para apresentar Projeto de Resolução 
proibindo a votação secreta, a exemplo de Santana do Acaraú, que já fez esta 
Resolução.  Pediu também para se fazer  Sessões fora do Município. A Sra. 
Presidente disse que vai agendar as sessões para Sítio Alegre, Espinho dos 
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Lopes, Junco Manso e Bom Princípio.   Por fim, registrou o aniversário  de  
Maria das Graças Andrade Rocha.  Agradeceu e desejou feliz final de semana a 
todos. O Vereador Casa, pedindo aprofundamento das bacias dos açudes de 
Bom Jardim e Caninana. Disse que  tem em mãos e fez a sua leitura de um 
abaixo assinado dos Moradores de Caninana, pedindo  que seja feito  a 
escavação do açude caninana que está seco e que é a principal fonte d´agua da 
comunidade de Caninana. A Sra. Presidente,  informou que vai encaminhar 
ofício a Secretária de Educação, mas que também vai  se reunir com as mães, 
para  buscar uma solução para resolver o problema do transporte para esses 
alunos. Informou que este problema, será resolvido com a inauguração da 
Escola Técnica de Marco, a qual Morrinhos passa a pertencer. Disse que com 
relação feita em Sítio Alegre, faltou  organização,  mas o resto foi positivo. 
Falou sobre a saída do Deputado Rogério Aguiar, da Política. Disse que  ele é 
um grande político. Homem sério, trabalhador, amigo do povo e que muitas 
vezes é injustiçado, por deixar de estar na Assembleia para ficar mais perto do 
povo e resolver seus problemas.  Disse ainda que a sua vida pública foi 
bastante marcada por muitas vitórias e glórias e também derrotas. Disse mais,  
que a política cearense vai ter uma grande perda  e que muito o criticaram e 
criticam, vão sentir muito a sua falta.   Pediu  que registre em ata estas suas 
palavras de gratidão, respeito, admiração, pelo Deputado Rogério Aguiar, que 
mesmo não sendo mais sua aliada, admira e respeita o seu trabalho. Não 
havendo nada mais a tratar, a senhora presidente declarou encerrada a sessão, 
convidando a todos para a sessão ordinária que se realizará no dia 08 de 
fevereiro e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida 
e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a 
secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada 
pelos vereadores nela presentes. 
 

 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1º  Secretário 
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